

Акция

« Память книга оживит »

ГБУК РО «Ростовская областная детская библиотека имени В.М. Величкиной» в 2020 году проводит межрегиональные краеведческие чтения «Память книга оживит», посвященные Году памяти и славы. Для чтений отобраны произведения донских авторов о Великой Отечественной Войне.

Чтения проводятся в четыре этапа, каждый из которых посвящен творчеству одного из донских авторов.

- 1 этап- 20-30 января 2020 года- *Иван Василенко*
- 2 этап- 20-30 июня 2020 года- *Наталья Суханова*
- 3 этап-20-30 августа 2020 года- *Аркадий Агафонов*
- 4 этап- 20-30 октября 2020 года- *Инна Калабухова*





Василенко Иван Дмитриевич (1895- 1966 г.г.)

Иван Василенко родился 8 (20) января 1895 года в селе (ныне город Макеевка Донецкой области Украины) в семье волостного писаря. Через 7 лет семья Василенко переехала в Таганрог. В 1912 году Иван Василенко окончил четырёхклассное городское училище и стал учителем в сельской школе. Он поступил в Белгородский учительский институт, но вскоре был исключён за организацию марксистского кружка. Вследствие этого дальнейший путь Василенко к преподавательской деятельности был закрыт, и он работал счетоводом в Таганрогском земельном банке. Он стал писателем в 39 лет, когда тяжёлая болезнь окончательно свалила его с ног. Иван Василенко был, по словам Леонида Шемшелевича, человеком чеховского характера, чутким, добрым, скромным до застенчивости. И. Д. Василенко участвовал в ростовских альманахах и в целом ряде журналов — «Пионер», «Молодая гвардия» и др. Писатель-педагог пишет о детях и для детей. Имя его пользуется заслуженной популярностью среди юных читателей. В годы Великой Отечественной войны писатель работал в армейской печати. Одновременно им было написано несколько повестей и рассказов для детей («План жизни», «Приказ командира», «Живая вода», «Повесть о зелёном сундучке» и др.) И. Д. Василенко умер 26 мая 1966 года в Таганроге.



Суханова Наталья Алексеевна (1931- 2016 г.г.)

Родилась 10 июня 1931 года в Томске. В 1939 году семья переехала в Железноводск. Окончила Московский юридический институт. С 1969 живет в Ростове-на-Дону. Печататься начала с 1961 года. Её повести и рассказы публиковались в журналах «Новый мир», «Октябрь», «Дон», «Наш современник», «Молодая гвардия». По мотивам повести Н. А. Сухановой «Кадриль» в 1978 году на киностудии «Беларусьфильм» был снят художественный фильм «Прошлогодня кадрили». Наибольшую известность получили её повести и рассказы: «Когда становятся короче дни», «Острый серп луны», „Под частыми звёздами“, „От всякого древа“, „Кадриль“, „Весеннее солнце зимы“, „Зал ожидания“ и других» и произведения для детей и юношества – «В пещерах мурозавра», «Многоэтажная планета», «Подкидыш», «Сказка о Юппи» и др. В 2009 году Наталья Суханова стала обладательницей Чеховской премии в номинации «За достижения в области литературы» за роман-дилогию «По имени Ксения». Жила и работала в Ростове-на-Дону. Умерла 13 июня 2016 года в Ростове-на-Дону.



Агафонов Аркадий Федорович (1927- 1995 г.г.)

Советский и российский писатель. Кинодокументалист, публицист, драматург. Окончил факультет романо-германской филологии Ростовского госуниверситета. Член Союза журналистов СССР. Член Союза кинематографистов СССР. Заслуженный работник культуры Российской Федерации. С 1989-1995 Первый секретарь Ростовского отделения Союза кинематографистов.

По сценариям Аркадия Федоровича создано более 20 документальных и телевизионных фильмов «Азов», «Вешенская земля», «Донские зурначи».

Аркадий Агафонов написал несколько книг о юных жителях Дона, погибших в Великую Отечественную войну: о Вите Черевичкине («Повесть о Вите Черевичкине» - 1974), о Саше Чебанове («Боец ополчения» -1978), об Эдике Жмайлове («Я вернусь с победой, мама» -1981). Имена этих ребят были присвоены улицам Ростова-на-Дону благодаря настойчивости Аркадия Федоровича.

Именно он забил тревогу, когда при строительстве улицы Пушкинской, снесли памятник ростовчанам, расстрелянным фашистами зимой 1943-го.



Калабухова Инна Николаевна (1933г.)

Инна Калабухова родилась 16 апреля 1933 г. в Москве. В 1936 г. переехала с родными в Ростов-на-Дону. Окончив в 1955 г. Ростовский университет Инна Калабухова два года работала литсотрудником городской газеты в Бийске.

Её рассказы и очерки были отмечены премиями «Учительской газеты» (1957), журнала «Семья и школа» (1968), газеты «Сельская жизнь» (1971). Систематически литературным трудом Инна Калабухова занимается с 1998 г. В 1999 г. вышла её первая книга «Из частного собрания». Затем в 2006 – 2008 годах в Ростове и Москве были изданы ещё два сборника её повестей. В 2008 г. И. Н. Калабухова была принята в Союз российских писателей как прозаик.

Инна Калабухова постоянно публикуется в литературно-художественном журнале «Ковчег»: с 2002 г. там напечатаны её повести «В августе шестьдесят второго, или Лицо еврейской национальности», «Поминальная молитва», «Бедный Юрик!» и другие произведения.

Живёт в Ростове-на-Дону.